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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) 
Helena Nanne (M) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Roko Kursar (L) 
Håkan Fäldt (M) 
 
Övriga närvarande 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
  

2



 

 
§ 385 Reviderad taxa för upplåtelse på offentlig plats 

STK-2023-1257 
 
Sammanfattning 
Tekniska nämnden (reservation M och C) har inkommit med förslag till reviderad taxa för 
upplåtelser på offentlig plats då behov därav finns.  
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta 
 

1. Kommunfullmäktige antar i ärendet redovisad reviderad taxa för upplåtelser på 
offentlig plats och därtill hörande områdeskartor (”A”, ”AB”, ”ABC” och ”D ” 
samt karta över Möllevångstorget, bilaga 2) att gälla från den 1 januari 2025. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till stadskontorets förslag till beslut. 
 
Helena Nanne (M) yrkar att texten i avsnitt 2.3.7 i förslaget till taxa om att inte tillåta 
marknadsföring av alkoholprodukter ska strykas. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsens arbetsutskott 
beslutar i enlighet med stadskontorets förslag till beslut. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en skriftlig reservation, 
bilaga 1. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240819 Reviderad taxa för upplåtelse på offentlig plats 
• Tekniska nämnden beslut 240528 § 125 Reservation (M+C) 
• Tjänsteskrivelse fastighets- och gatukontoret 
• Gällande taxa för upplåtelser på offentlig plats 
• Förslag taxa för upplåtelser på offentlig plats 
• Bilaga 1 - Lägesindelning, A, B, C och D 
• Bilaga 2 - Lägesindelning Möllevångstorget 
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Bilaga 1         
          
   

Reservation 
 
Ärende 4. Reviderad taxa för upplåtelse på offentlig plats 

Vi är positiva till att våra mikrobryggerier och vingårdar genom riksdagsbeslut kan få möjlighet 
till gårdsförsäljning, bland annat för att främja lokal utveckling, arbetstillfällen och den lokala 
skattekraften.  

I de nya taxevillkoren som bland annat reglerar avgifter för upplåtelse av offentlig plats genom 
polistillstånd föreslås under punkt 2.3.7 en ny inskränkning till förfång för dessa lokala 
producenter, genom att (S) vill lägga till en mening som anger att man på allmän platsmark inte 
får marknadsföra alkoholprodukter.  

Det vore trist, om vi nu äntligen får fram ett beslut om gårdsförsäljning av vin och öl, att dessa 
producenter inte skulle få marknadsföra sina produkter på allmän platsmark.  

Vi vill gärna stödja våra lokala producenter. Då (S) inte lämnar någon motivering till att man vill 
begränsa deras möjlighet till marknadsföring yrkar vi att texten under punkt 2.3.7 ska strykas.  

Då vårt yrkande avslås anför vi härmed reservation. 

 

 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 2024-08-19 
 

 

Helena Nanne (M)   

 

Med instämmande från 

 

Håkan Fäldt (M) 
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